
Dějepis práce od 4. 5. do 7. 5.  

Děti,  

dnes si něco řekneme o fungování Římské republiky a o tom, jak si Řím podmanil Itálii a 

začala tak jeho velké cesta k impériu. Na pochopení bude asi toto učivo složitější, ale věřím, 

že vše zvládnete.  V učebnici, kterou jsem vám zase nafotila, je vše přehledně vysvětleno. Na 

začátek ještě posílám opakování, abyste si osvěžili minulé učivo a měli na co navazovat. 

Výsledky píšete opět do sešitu, zadání nemusíte opisovat. Přikládám ještě článek z časopisu 

Časostroj, ve kterém najdete vynálezy či myšlenky, které nám zůstaly po starověkém Řecku.  

Můžete se těšit na další týden, budeme válčit  

Děti, musím vám ještě napsat, že nejsou prázdniny. Proto bych byla ráda, aby se mi 

ozvali ti, kteří to ještě neudělali. Je vás ještě celá polovina!!! Posílala jsem vám 

opakování, které mně všichni neposlali!! 

 

Mějte se krásně a užijte si prodloužený víkend. 

Lucie Jelínková 

 

 

Opakování 

 

Vylušti přesmyčku a dozvíš se jména kmenů, které sídlily v Itálii.  

Území dnešní Itálie tvoří na severu úrodná ŽNÍANI _ _ _ _ _ _ s tuhými zimami a horkými 

léty, zbytek Itálie tvoří strmé HOPÍŘO _ _ _ _ _ _ s teplým a suchým podnebím. Před 

vznikem římského státu žily v Itálii mnohé kmeny, například TERUKOSVÉ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

nebo italický kmen TILONAVÉ _ _ _ _ _ _ _ _ . Jak na území Itálie, tak i na přilehlých 

ostrovech měli své kolonie také VĚKOŘÉ _ _ _ _ _ _ a NOVUPÉ _ _ _ _ _ _ .  

 

 

 

 

 



                Římská republika (510 př. n. l. – 31. př. n. l) 

 Republika – pochází z latinského slova res publica – věc veřejná.  

 V čele byli dva konzulové. 

 Pokud se vedla válka, vládl diktátor – měl neomezenou moc.  

 Důležitým úřadem byl občanský sněm, který volil úředníky a konzuly, přijímal 

zákony. 

 Dalším úřadem byl senát, který se skládal z patricijů, kteří radili konzulům a také 

přijímali zákony. 

 Povinností každého římského občana bylo zajímat se o chod státu. 

Obyvatelé Říma 

 Plnoprávnými obyvateli byli patricijové - bohatí lidé, kteří vlastnili půdu, zastávali 

úřady. 

 Plebejové byli chudí a řemeslníci.  

 Plebejové neměli žádná práva → to se jim nelíbilo a vyhrožovali, že si založí vlastní 

město → to by byla velká rána pro patricije → plebejové dosáhli toho, že vznikl úřad 

TRIBUNA LIDU. 

 Tribun měl právo veta – tímto slovem mohl přerušit jednání senátu, pokud se mu 

zdálo, že jednají o něčem, co by plebeje poškodilo.  

                                   Římské výboje v západním Středomoří  

Ovládnutí Itálie 

 Postupem času Řím začal získávat nadvládu nad okolním územím.  

 Na Itálii začali útočit Keltové (Římané jim říkali GALOVÉ) – Řím byl Kelty 

vydrancován. 

 Během 4. století př. n. l. se Řím po útoku Keltů vzpamatoval a v roce 265. př. n. l. 

se Římané stali svrchovanými pány nad Itálií.  















 


